
 

 

 

Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA.  

Verbale n. 14/2022 

Lunedì, 12 dicembre 2022, alle ore 21:00 si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. che 

vede la partecipazione dei seguenti consiglieri: 

Maurizio Biancotti P A V  Marco Calzone P A V  Renato Caminiti P A V  

Sergio Cattaneo P A V Claudio Ceresa P A V Lucia Chiesino P A V  

Sergio Cossu P A V Angelo Delogu P A V Massimiliano Fantoni P A V  

Marco Freddi P A V Paolo Gasparini P A V Alberto Grenni P A V  

Ida Andrea Gulino P A V Giuliana Hall P A V Antonio La Sala P A V  

Giuseppe Ligios P A V Alessandro Mazza P A V Chiara Orlandi P A V  

Iris Pagano P A V Marina Paul P A V Claudio Reali P A V  

Gabriele Rossetti P A V Saverio Sani P A V Maria Schember P A V  

Giampietro Tentori P A V       

Soci  presenti: Antonio P. in rappresentanza di Vitrù Calabria  

Note:   

Legenda: P = presente A = assente V = presente in video/audio conferenza  

 

Ordine del Giorno: 

1. approvazione nuovi soci 2022 

2. individuazione candidati consiglieri da proporre all'Assemblea dei Soci FENAIT, convocata a Bologna 

per il 21 gennaio 2023 

3. varie ed eventuali 

1. approvazione nuovi soci 2022 – Il tesoriere Massimiliano Fantoni presenta un elenco di 48 nuovi soci. 

Si tratta delle ultime tessere fatte per quanto riguarda il 2022 e vanno di conseguenza a completare il libro 

soci 2022 che verrà stampato e conservato presso la sede associativa. Maurizio Biancotti invita a monitorare 

i commenti su face book del socio P.F. in quanto autore di comportamenti non corretti in altre chat private. 

Al momento, sui social A.N.ITA., P.F. non si sono comunque registrati comportamenti non coerenti con il 

regolamento della chat e pertanto, relativamente alla lista di 48 nuovi soci, non essendoci motivi ostativi, il 

CD la approva all’unanimità. 

2. individuazione candidati consiglieri da proporre all'Assemblea dei Soci FENAIT, convocata a 

Bologna per il 21 gennaio 2023 – il Presidente Giampietro Tentori informa di aver ricevuto dalla Presidente 

FENAIT Adelaide Fornaca il preavviso di convocazione dell’Assemblea dei Soci della Federazione. Informa 

inoltre il CD di aver immediatamente risposto di non ritenere opportuna la convocazione dell’Assemblea per 

il giorno 21 gennaio 2023 in quanto, la nostra associazione, che da sola raccoglie circa la metà dei soci che 

fanno riferimento alle nove associazioni federate, andrà al rinnovo delle cariche associative il 4 febbraio 

2023 e da quella Assemblea potrebbe scaturire un CD diverso da quello che oggi sarebbe chiamato a indicare 

i nominativi dei candidati consiglieri al CD FENAIT. Essendoci comunque la necessità della Federazione di 

apportare una modifica statutaria richiesta dalla Provincia di Torino per l’iscrizione della Federazione al 

RUNTS, Tentori ha proposto di tenere un’assemblea on-line per la variazione statutaria e di rinviare a dopo 

il 4 febbraio 2023 l’assemblea per il rinnovo delle cariche. La richiesta di avere una risposta entro il 12 

dicembre 2022, in modo da poter informare il CD A.N.ITA., non è stata considerata e pertanto Tentori 

chiede al CD di cominciare a comunicare le disponibilità a candidarsi al CD FENAIT informando che nel 

preavviso non venivano nemmeno indicate le modalità di votazione e di presentazione delle candidature. 



Considerato il numero dei soci che oggi ha l’A.N.ITA. si chiederà di avere nel nuovo CD almeno 5 

rappresentanti A.N.ITA.. Le disponibilità raccolte oggi sono: Paolo Gasparini, Sergio Cattaneo, Gabriele 

Rossetti, Maurizio Biancotti, Giampietro Tentori. Resta ferma la considerazione che se l’Assemblea 

FENAIT dovesse essere convocata in una data successiva all’Assemblea dei soci A.N.ITA. sarà il nuovo CD 

a formalizzare le candidature.  

Sempre sul discorso FENAIT Tentori comunica che ha chiesto a Presidente e Segretario FENAIT di 

verificare il rispetto dell’art.35 comma 3 del Codice del Terzo Settore, che prevede per le APS di secondo 

livello, alle quali FENAIT fa riferimento, la presenza di almeno il 50% di APS rispetto al totale delle 

associazioni federate. 

3. varie ed eventuali 

 Il consigliere Gabriele Rossetti, supportato dalla Consigliera Iris Pagano, propone l’approvazione 

della convenzione con l’associazione “Danza delle fate” di Siracusa, che propone in Sicilia attività 

Olistiche. La proposta è approvata all’unanimità. 

Non essendoci altri argomenti da trattare, alle ore 22:45 di lunedì, 12 dicembre 2022, il Presidente dichiara 

chiuso il Consiglio Direttivo. 

 

Il Presidente e Verbalizzante 

Giampietro Tentori 

 

 

 

 

 

 


